

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ КОВАЛЕВА АЛЕКСАНДРА ВЯЧЕСЛАВОВИЧА

Уважаемые коллеги!

Мне приятно приветствовать гостей и участников сегодняшнего семинара-совещания на нашей гостеприимной Оренбургской земле. Последнее десятилетие наука оказалась, пожалуй, одной из тех областей деятельности, для которых последствия перехода к рынку носили наиболее разрушительный характер. В этой сложной ситуации принятые областной администрацией меры позволили не только в определенной степени смягчить последствия кризиса, сохранив существенную часть накопленного научно-технического потенциала, но и значительно укрепить передовые позиции оренбургских ученых по ряду важных направлений науки и техники. Администрация области и Законодательное собрание всегда рассматривали образование как ключ к обеспечению нашего экономического роста, развитию творческого потенциала, науки, культуры и искусства в Оренбуржье.

Последние три года для нашей области были периодом реализации концепции модернизации российского образования, строительства новых школ, их компьютеризации, введения школьной одежды, организации целевой подготовки молодых специалистов. Введено в строй за это время 49 школ, поставлено более 4000, по совместному проекту с Министерством образования РФ, современных компьютеров в образовательные учреждения. Реализуется программа «Школьный автобус»: закуплено 42 автобуса для сельских школ. По губернаторскому набору, вы знаете, в высших учебных заведениях области занимаются 740 молодых оренбуржцев. Ежегодно увеличиваются расходы, направляемые на финансирование образования. Если в 1999 году эти расходы составляли 1,6 млрд. руб., то в предстоящий 2004 год закладывается в проект бюджета 5,5 млрд. руб. только на развитие образования. Сегодня высшее образование в области приобретает более выраженный региональный характер, ориентированный на запросы экономики Оренбуржья.

Система высшего профессионального образования насчитывает 6 государственных, 18 ведущих филиалов государственных вузов России и 11 филиалов негосударственных вузов, ведущих подготовку по 156 различным специальностям, на которых обучается свыше 70 000 студентов. Научно-технический потенциал области представлен тремя самостоятельными институтами и тремя структурными подразделениями институтов Уральского отделения Российской академии наук, двумя институтами Российской академии сельскохозяйственных

наук, отраслевыми научно-исследовательскими институтами и конструкторскими бюро, в которых работают свыше 300 докторов наук и более 2000 кандидатов. А в соответствии с подписанным в 2000 г. соглашением между администрацией Оренбургской области и Уральским отделением Российской академии наук Президиум РАН принял решение о создании Оренбургского научного центра Уральского отделения РАН, что естественно повысило статус академической науки Оренбуржья.

Мировое признание получили школы оренбургских ученых: О.В. Бухарина, А.А. Чибилева, В.И. Левахина, Г.И. Белькова, Л.П. Карташова, Р.Т. Абдрашитова, А.В. Кирьяковой, Л.И. Футорянского, В.Г. Рындак и многих других ведущих ученых нашей области.

Уважаемые коллеги! Сегодня одним из главных направлений в работе администрации области является формирование кадрового потенциала, обладающего глубокими научными знаниями. Динамика изменения численности молодых специалистов, обучающихся в аспирантуре и докторантуре высших учебных заведений и НИИ Оренбуржья, говорит об устойчивом притоке молодежи в науку. Сегодня количество аспирантов и соискателей превысило 1500 человек, успешно действует в области 15 докторских и 5 кандидатских диссертационных советов, только в 2002 году более 200 человек стали кандидатами и докторами наук. Стоит отметить, что на завершающем этапе им оказывается существенная материальная помощь. На эти цели из областного бюджета выделяется более 1,5 млн. руб. Скажу прямо, что не в каждом регионе администрация области оказывает такую помощь молодым ученым.

Безусловно, администрация увеличивает ассигнования на развитие науки, за эти три года в три с лишним раза были увеличены ассигнования на науку, и конечно же предметом особой заботы администрации области является поддержка талантливой молодежи. У нас в области разрабатывается и претворяется в жизнь программа поддержки молодой науки, проводятся ежегодные конференции, симпозиумы, выплачиваются именные стипендии администрацией области молодым ученым и специалистам. Применяются все меры к тому, чтобы шли в науку молодые, талантливые, способные на высоком уровне решать любые научные задачи по развитию нашего края люди.

Я от всей души желаю участникам совещания плодотворной работы, интересных решений. Желаю всем здоровья, добра и творческих успехов!